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Téma práce: 

Téma práce je velmi zajímavé a nevšední, dobře však zapadá do současného trendu zkoumat 

prožívání a celkově psychické procesy ženy – matky v rámci různých feministických hnutí i 

mimo ně. 

Struktura a rozsah práce:  

Práce je členěna na teoretickou a výzkumnou část, přičemž v teoretické části se autorka 

zaměřuje na témata související s psychomotorickým vývojem dítěte od narození do tří let a na 

témata související se specifiky emočních procesů u ženy – matky. 

Výzkumná část se zaměřuje na zkoumání souvislosti psychického zdraví matky a 

(ne)standardního psychomotorického vývoje dítěte. Autorka používá standardizovaný 

dotazník DEPI36 a doplňuje ho svým vlastním dotazníkem zaměřeným na psychomotorický 

vývoj dítěte a podporu matky. 

Teoretická a praktická část, obsah práce: 

Teoretická část práce se zabývá velmi detailním popisem psychomotorického vývoje dítěte od 

narození do tří let věku dítěte. Autorka jednotlivé části rozděluje do přehledných celků, které 

se zabývají různými aspekty vývoje. Dle mého názoru zde nechybí žádné významné téma, 

autorka čerpá informace od renomovaných autorů. Pro názornost u některých kapitol využívá 

fotografie (např. vývojové škály). 

V další části se zaměřuje na emoční specifika ženy – poukazuje zde na rozdíly mezi novými, 

feministicky zaměřenými teoriemi a starším přístupem, který byl značně zatížen genderovými 

stereotypy, ze kterých žena matka často vycházela jako inherentně emočně nestabilní jedinec. 

V závěru teoretické části se pak soustředí na specifika dopadů péče o dítě se závažnou 

psychiatrickou či somatickou diagnózou na psychickou pohodu matky. Není však úplně 

zřejmý klíč, podle kterého autorka vybrala právě tyto diagnózy – uvádí ADHD, PAS a DMO. 

Jistě však existuje i mnoho jiných diagnóz, která zásadním způsobem ovlivňují 

psychomotorický vývoj dítěte a tím pádem i psychické zdraví matky. Otazník zůstává též nad 

autorčiným tvrzením, že podobně pojímaný výzkum jako její nelze v databázích nalézt… 

Ve výzkumné části autorka prezentuje výsledky svého dotazníkového šetření. Respondentkám 

– ženám – matkám administrovala v online formě dva dotazníky. Standardizovaný DEPI36 na 



zjištění aktuálního emočního nastavení a poté vlastní dotazník, jehož cílem bylo prozkoumat 

detailně fakta ohledně způsobu vyrovnávání se matky s nerovnoměrností či opožďováním 

v psychomotorickém vývoji. Metodologickým problémem pak zůstává fakt, že se děti 

s různými stupni poruch v rámci psychomotorického vývoje jistě velmi liší a jistě se liší i 

dopad na psychické zdraví matky. Např. pokud se jedná o kvadruplegika, bude dopad na 

psychiku matky pravděpodobně velmi odlišný než při opožďováním v následku předčasného 

narození, kde je velká šance na postupnou normalizaci všech vývojových ukazatelů. 

Přesto je možno říci, že tato diplomová práce nabízí velmi zajímavý pohled na problematiku 

matek, které se musí vypořádávat s psychomotorickým opožděním svého dítěte. Osvěty v této 

oblasti není vzhledem k náročnosti takové situace nikdy dost.  

 

Jazyková a stylistická úroveň práce: vyhovující 

Formální stránka práce: splněna 

Použitá literatura a použité zdroje: autorka používá relevantní odborné zdroje 

Využitelnost pro teorii: nízká 

Využitelnost pro praxi: střední 

Cíl práce: autorce se podařilo cíl její práce naplnit  

Úroveň diplomové práce: Práce splňuje požadavky 

Požadavky na autora u obhajoby: 

- Která zjištění z Vašeho výzkumu Vás nejvíc překvapila a jak bychom jim mohli 

rozumět? 

- Setkala jste se někdy osobně s matkou, která se musela vyrovnávat s podobným 

tématem (dítě se v psychomotorickém vývoji opožďovalo)? Co takovým matkám 

podle Vašeho dotazníku nejvíce pomáhá? 

- Dokázala byste na základě svého výzkumu popsat (shrnout), jak svou situaci přibližně 

prožívá matka, jejíž dítě je v ohledu psychomotorického vývoje opožděné? 

 

 

V Hradci Králové 21.12.2020 

         Mgr. Sylvie Tichotová 


